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Til: Jan Rasmussen <Jan.Rasmussen@ft.dk> 

Emne: Opfølgende spørgsmål fra foretræde 18. maj til Energiudvalget. 

 

Til Energiudvalget 

 

Foreningen af Danske Solcelleejere er kommet i besiddelse af et brev (ministersvar) udsendt til en 

solcelleejere d. 21. november 2012, hvor Klima-, energi- og bygningsminister. Martin Lidegaard 

fortolker den årsbasserede nettoafregning. Han har der i udtalt sig om følgende:  

”DeŶ ŶuværeŶde støtte til solĐeller skyldes, at ŵaŶ er fritaget for at ďetale nettariffer, PSO og afgifter til 

staten, hvilket har en værdi af ca. 1,60 kroŶer pr. kWh.” 

 

Vi finder denne tekst i overensstemmelse med Klima-, energi- og bygningsministeriets brev fra d. 

15. november 2012, hvor i der er skrevet følgende 

”NettoafregŶiŶg ďetyder, at ejereŶ af et solĐelleaŶlæg gratis kaŶ ďruge deŶ strøŵ, haŶ selv 

producerer uden at blive pålagt tariffer, afgifter og moms. Herved sparer anlægsejeren ca. 2 

kr./kWh.” 

 

Vi finder ovenstående tekst i overensstemmelse med Energistyrelsens faktaark fra 6 – 8 november 

2012, hvor i de skriver følgende: 

i faktaark fra 6. november 2012 

”DeŶ ŶuværeŶde støtte til deŶ elproduktioŶ soŵ aŶveŶdes af i husholdŶiŶgerŶe i forŵ af fritagelse for 
afgifter, tariffer og moms udgør i dag typisk oŵkriŶg 1,ϲϱ kr./kWh” 

i faktaark fra 6. november 2012 

”El fra sŵå vedvareŶde eŶergi ;VEͿ-anlæg, som forbruges af producenten selv, er under årsbaseret 

nettoafregning fritaget for betaling af afgifter, nettariffer, PSO-tarif og moms. Herved bliver værdien af 

produktionen for anlægsejeren lig med de sparede omkostninger til køb af el, hvilket i dag typisk er godt 2 

kr./kWh. Heraf udgør fritagelseŶ for ďetaliŶg af afgifter ŵv. Đa. 1ϲϱ øre/kWh iŶklusiv ŵoŵs.” 

 

Vi finder også i lignede tekst i Skatteminister Trols lund Poulsens lovgivning 2009-10 L 162, Hvor 

der er fremført følgende: 

”VærdieŶ af produktioŶen svarer således til de sparede omkostninger inklusive afgifter, tariffer mv. til køb 

af en tilsvarende elmængde. Værdien af solcelleproduktionen er således også afhængig af producentens 

eget elforďrug.” 

 

2009 – 10 L 162 er den 11. januar 2017 blevet beskæftiget i at være gældende lovgivning for 

solcelleejerne. 

 

Det er i Troels Lund Poulsens 2009 – 10 L 162 indskrevet hvordan elmålerne skal afregne 

solcelleejerene 
”Den årlige opgørelse sker enten ved anvendelse af en elmåler, der kan »løbe baglæns», når der er 
overskudproduktion, eller ved en separat måling af henholdsvis den el som leveres fra nettet og til nettet, 
hvorefter nettoforbruget er forskellen mellem de to målte værdier.” 
 

Der blev d. 19 november 2012 lavet L86, hvor den årsbasserede nettoafregning blev stadfæstet 

20 år fremadrettet. 

 

 

Energinet havde allerede indført Lagring i deres Retningslinjer for nettoafregning af 

Energi-, Forsynings- og Klimaudvalget 2016-17
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egenproducenter d. 28. juni 2010 og og overført det til Retningslinjer for nettoafregning af 

egenproducenter under Engrosmodellen fra januar 2016 

 

 

Opfølgende spørgsmål til udvalget i forbindelse med vores foretræde d. 

18. maj 2012 

 

 Hvorfor har Energistyrelsen der står for forvaltningen af lovgivningen i energisektoren 

ikke implementeret, hvordan elmålermetoden, afgifter, tariffer, PSO mv. skal anvendes 

over for solcelleejerene i forsyningsloven, elloven og BEK nr. 1358 af 03/12/2013 der er 

gældende i dag og i tidligere BEK nr. 783 af 29/06/2011? 

 Hvordan forholder Energiudvalget sig til at ovenstående fritagelser er blevet set stort på 

siden og siden da er blevet indført i etaper?  

 Vil Energiudvalget sikre sig at solcelleejerene vil få den lovgivning, som blev lovet og 

stadfæstet i L86 over for solcelleejerene i november 2012? 

 
 

Med venlig hilsen/ Kindly Regards  

 

Michael Hvitfeldt 

Formand / Chairman 

 

Danske Solcelleejere 

Baldersvej 10 

8850 Bjerringbro 

Tlf.: 415 12345 

Skype: Michael Hvitfeldt 

CVR.: 34745021 

 

www.danskesolcelleejere.dk 

Facebook nyheder  

Facebook Gruppe 

Google+ 

Linkedin 

         Din partner  

    i solskin og regn 
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